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KOMMUNALA FUNKTIONSNEDSATTAS RAD
KOMMUNALA PENSIONARSRADET

Annika Kjellberg
Sekreterare
annika.kjellberg@vaxholm.se

KFR/KPR:s sammantrdde 2019-05-20
Plats och tid: Norrskar/Storskar, kl. 09.30 - 12:15

Deltagare: Lena Hallberg (C) (Socialnamnden, ordf.)
Leena Hamalainen (WP) (Socialndmnden)
Bengt Sandell (S) (Namnden for teknik, fritid och kultur)

Leif Gannert (Neuro Roslagen)

Ulla Magne (Vaxholms Reumatikerforening)
Kerstin Jaltsater (PRO)

Margaretha Pettersson {ers. PRO)

Gunhild Lindstrém (SPF)

Pelle Lindelof (SPF)

Jan Ekstedt (ers. SPF)

Ulla Blomgren (ers. SPF)

Alexander Wahlstedt, fastighetsenheten
Angelica Holmstrém, socialférvaltningen
Camilla Lundholm, socialforvaltningen
Jeanette Kévrestad Jonsson, tekniska enheten
Tom Thorell, exploateringsenheten

1. Val av justerare och faststillande av drendelistan
Gunhild Lindstrom utsags att tillsammans med ordféranden justera minnesanteckningarna den 31 maj.

Utskickad foredragningslista faststalldes.

Post: 185 83 Vaxholm Telefon: 08-541 708 Q0 E-post: kansliet@vaxholm.se Org nr: 212000-2908
Besok: Eriksovagen 27 Fax: 08-541 331 74 Webb: www.vaxholm.se Plusgiro: 165411-0
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2. Minnesanteckningar fran féregaende mote
Fradga om hur gédngen ar kring fordndring i uppdragsbeskrivningarna avseende att eventuellt bjuda in
dven ersattare till varje mote. Ordféranden svarar att vi kommer att se 6ver uppdragsbeskrivningen
senare i hdst. | dvrigt lades minnesanteckningarna till handlingarna.

3. Vaxholms nya aldreboende
Byggprojektledare Tom Thorell gick igenom det vinnande markanvisningsforslaget pa Norrberget
och visade den tomt som kommunen planerar for ett nytt sarskilt boende fér aldre om 54 platser.
Tom gick daven igenom hur byggprocessen kan ga fran utredning till drift samt arkitektens
forslag/ritning. Arkitektkontoret heter ETTELVA. Projekteringsgruppen bestar i nuldget av tre
konsulter (arkitektfirman, VVS-konsult & elektriker).
Under presentationen: fragor och svar bifogas (bilaga 1)
Generell byggprocess (bilaga 2)

4. Digitalisering inom omsorgen fér aldre och funktionsnedsatta
E-strateg Angelica Holmstrém berattade att ett av socialnamndens mal ar att tillvarata
digitaliseringens majligheter, att tekniken nu utvecklas mycket snabbt och att det finns en mangd
mojliga framtida digitala l6sningar. Angelica berattade ocksa att om 20 ar kan kostnaderna for vard
och sjukvard ha ékat med 270% och det kommer inte att finnas tillrdckligt med personal. Darfor kan
digitaliseringen bade effektivisera och bidra till manniskors sjalvstandighet. Exempel pa digitala
I6sningar:
- Larmande golv
- Digitala speglar
- Sensorlampor
- Dronarleverans av matlador
- Digitala inkop
- Mobil dokumentation
- Nyckelfri hemtjanst (redan infért)
- E-tjdnster, t.ex. for att ansoka om insats (redan infért)
- Valfardsteknik (ex. GPS-larm — begynnande demens-, paminnelselarm, hjdlpmedelsappar,
robotkatt, sensorer, VR-glasogon)
- Digital nattillsyn i form av nattkamera (kommer att inféras i Vaxholms stad men ska utvirderas
forst)
OBS. Nattkameran spelar inte in utan satts pa vissa bestamda tider av en larmcentral och ér en

frivillig insats.

5. Aktuella arenden - Namnden for teknik, fritid och kultur
Namndens ordforande Bengt Sandell (S) redogjorde for nedan aktuella fragor:

e Gagata (Hamngatan centralt) fran 1 juni till och med 31 augusti. Har talats om en permanentning
men ska utvarderas igen efter sommaren

o Avtal med parkeringsbholag
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e Beslut om tre platser for food-trucks, tva platser pa Radhustorget och en plats pa Tené (en ansékan
inkommen) Food-trucks far inte sta pa kajerna som kommer att behova lagas och forstirkas de
narmaste aren

»  FTI (férpacknings- och tidningsinsamlingen) ansvarar for stadens AVS (atervinningsstationer). |
samarbete med Tekniska enheten har FTI tittat pa méjliga platser for en AVS i centrala Vaxholm.
Foreslagen plats ligger i anslutning till biografen. Bygglov kommer att sokas av FTI

. Aktuella arenden - Socialndmnden

(o)}

Ordféranden redogjorde fér nedan aktuella fragor:

¢ Beslut finns om internetbaserade matinkdp inom hemtjansten. Personalen ska fa iPad:s for att
kunna bista kund

e Olivia Omsorg har nu tagit ver LSS-verksamheten

e Namnden tittar pa eventuell flytt av den dagliga verksamheten LSS fran Rindé till Vaxén

e Varljus, vardbolag samaégt av Stockholms kommuner, under avveckling

~J

. Fragor fran Neuro Roslagen
7.1. Elférsorjning

a) Hur langt stromavbrott innan vattenférsérjningen/avloppssystemet avstannar?
Svar: Jeanette hélsar fran Roslagsvatten att dricksvattnet inte paverkas omgaende medan
avloppsvattnet gor det (pumpar), reservkraft finns, toaletter kommer att kunna anvindas
b) Hemlarm kopplade till reservkraft inom GSM-nitet? Kontroll av funktion gors ej?
Svar: Camilla svarar att vi har sdkrat upp genom att ha tva leverantérer, reservkraft finns inte.
Daremot finns en manuell rutin med kontinuerliga tillsyner om alla larm ligger nere.
Camilla tar med sig fragan om kontroll, till dtgérdslistan

7.2 Snorojning
a) Uppfaljning avtal kvalitet?
Svar: Aterkommande driftmoten och stickprov. P4 de flesta av kommunens vagar finns 12
timmars dtgéardstid vilket foljts val den senaste sdsongen. Om avtalet inte foljs har forvaltningen
mojlighet att utfarda vite. Det har inte varit aktuellt under den gangna vintern
b) SPF dnskar en redovisning av hur manga benbrott som sker i halka? Kommunens kostnad for
vard i samband med halkolyckor utomhus? Hur manga skedde vintern 2018/1019?
Svar: Benbrott sker framst inomhus. Vi ska fraga MAS David Lidin hur manga?
c) Stolpe korsning Skolgatan/Torggatan atgardas nar?
Svar: Finns pd atgardslista pa tekniska enheten
d) Brevlada Kanonen, kan flyttas till husvagg?
Svar: Finns regelverk kring brevlddor och fastighetsenheten tittar pa saken

7.3 El-rullstol pa service, finns beredskap?
Finns ingen kommunal beredskap. Elrullstolar forskrivs fran landstinget. Det gar att ansoka om

punktinsats fran hemtjanst

8. Fragor fran Vaxholms Reumatikerférening
8.1 Uppfoljning hembesdk 80+? Hur manga horde av sig?
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Svar: Foérvaltningen tittar just nu pa att fa in projektet i ordinarie verksamhet. Ska upp till ndmnd
i host. 23 personer (av de 150 som fick brev) bad om hembesok.

9. Fragor fran SPF Seniorerna

9.1 Avtal expedition Kanonen

Svar: Alexander svarar att de har hittat en losning pa hur de kan skriva tva avtal pa samma lokal
(sa att SPF inte ska behova betala hyra till PRO). Alexander kommer att dterkomma med kallelse
till ett sarskilt mote om detta fore sommaren.

9.2 Nyttja Storstugan dagtid (politiskt stéd att fa hyra lokalen utan att ringa rektorn)
Svar: Lena tar med sig fragan.

9.3 Stodarbete for och med nyanlianda

Svar: SPF har erbjudit sig hjdlpa nyanldnda hitta bostader och har haft besék men kommunen
har inte lamnat besked i frdgan. Davarande flyktingsamordnare Pernilla lvier var den som
initierade projektet. Alexander tar med sig fragan.

9.4 Halkskydd 65+?

Svar: Fragan skickades tillbaka foregdende mate, om kostnad kan SPF hjalpa till? Svar fran SPF
kommer. Bra om svaret kan inforas i forvaltningens utredning och tjansteutlatande som &r pa

gang och ska upp till ndmnd i juni.

9.5 Mal Kanonen

Svar: Maldokument finns och galler. Camilla kommer under hosten att med hjalp av SPF:s
férslag revidera malen. Ordféranden tackade for SPF:s underlag.

9.6 Telia/Lansstyrelsen utbildar seniorer, digitala verktyg, dven i Vaxholm?

Svar: Tekniska avvaktar besked om hur avtalet mellan Telia och Lansstyrelsen kommer att
uformas. Tekniska har redan gjort vissa forberedelser.

9.7 Langre tid att inkomma med fragor till KPR-mbtena

Svar: Sekreterare paminner tva veckor fore fragorna ska vara inne (istallet fér en vecka).

10. Avstamning atgardslistan

Bredband stadens fastigheter

Svar: Ibland kundens ansvar, olika alternativ olika stallen, aterrapportering nasta mote (16
september)

Kontrakt kontorslokal

Svar: Se ovan

Broddar/halkskydd

Svar: Se ovan _

Arshjul, nar kan KPR komma in i budgetprocessen och fungera som remissinstans?

Svar: Ordfdranden svarar att KPR ar valkomna att komma in hela aret med saker KPR vill f& in. Lena
och Bengt tar med sig fragan och forsoker involvera foreningarna sa tidigt som mojligt
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Uppfdljning 80+, lagesrapport.
Svar: se ovan

Ovriga fragor

Traden i staden, grenar som sticker ut mm.

Svar: Jeanette berattar att de har ett skogsvardsprogram pa gang och eventuellt kommer att ha
personal sam kontinuerligt ser ver vara trad. | efterdyningarna av stormen Alfrida ser man dver alla
vara trad, farligaste atgardas forst

Sopsorteringsanldggningen pa Resard, hal finns i marken.

Svar: Ar avsparrat idag for att hyvla marken

SFP efterfragade resultatet av enkat om hemtjidnsten, vissa dldre oroas av att fa fragor

SPF tackar Camilla for wifi pd Kanonen

Onskemal om en offentlig dator pa Kanonen och kan man & politiskt stod for detta?

Svar: Camilla tar med sig fragan och aterkommer

Nasta mote med KFR/KPR genomférs 2019-09-16.

Tid: 13.00 (KFR)/14.30 (KPR)
Plats: Kommunhuset

Ordférande

Justerande

Sekreterare

Bilagor:
1. Fragor och svar till byggprojektledare Tom Thorell
2. Generell byggprocess
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Fragor till byggprojektledare Tom Thorell

Fraga fran SPF: Star det i byggprocessen nir foreningarna (KFR & KPR) kommer in? Initiativet bor
komma fran kommunen,

Svar: Nej, eftersom kemmunen inte har en faststdlld byggprocess. Daremot utgér méten med
berérda intressenter en del av processen. Det ar tidigt i processen men Tom kommer att arbeta for
mer samrad. Lena, Bengt och Camilla trdffas inom kort och diskuterar méjligheten att sitta igang en

referensgrupp.

Fraga fran SPF: Finns gemensamhetslokaler?
Svar: | framtaget forslag fran ETTELVA finns det gemensamma utrymmen p& varje véningsplan samt
matsal och balkong/terrass.

Fraga fran SPF: Fran vilket hall blir garageinfarten?
Svar: Utifran framtaget forslag ar infart till garage planerad frdn Hamngatan.

Fraga fran Leena: Utemiljger
Svar: | framtaget forslag finns en gemensam innergard planerad samt terrass/balkong.

Fraga om vem boendet &r anpassat fér?
Svar: | dagsldget planerar kommunen fér ett sarskilt boende for dldre. Det innebir ett boende
anpassat for dementa men dar dven manniskor med somatiska sjukdomar skufle kunna bo.

Fraga fran PRO: personalutrymmen?
Svar: | framtaget forslag fran ETTELVA finns det ett planerat omkladningsrum pd kallarplanet samt ett

persenalrum och vilorum pa vaningsplan 1 {en trappa upp frdn markplan)

Fraga fran PRO: Finns kok i varje lagenhet (onddigt)?
Svar: Ja, ett mindre kok {platta och utslagsvask samt forvaring) maste finnas eftersom det ar
bostader av typen hyresritter (trots att det ar vard)

Fraga fran PRO: Ar fackféreningarna med i processen?
Svar: Ja, innan det blir ett inriktningsbeslut {en del av byggprocessen) kommer det att férhandlas

med facket

Fraga fran SPF: Kommer ritningarna att hiliggas minnesanteckningarna
Svar: Nej, eftersom ritningarna an sa lange utgdr arbetsmaterial. Férst ndr politiskt beslut fattats for
ett férslag kan beslutat forsiag delges. Bilden for hur byggprocessen kan se ut kan bildggas.

Fraga fran PRO: ir vardpersonalen (dag & natt} med och planerar?
Svar: Vardpersonal utgdr en sddan grupp av berdrda intressenter som &r en del av processen och
skall inkluderas i arbetet. | nulaget Silviasyster och MAS.

Fraga fran Leena: Hur kommer sikerheten att se ut?

Svar: Det dr for tidigt i processen. Sakerheten ar en viktig fradga men ar ocksa en fraga som behandlas
léngre fram i processen. Ex. pd sdkerhetsaspekter att beakta &r personlarm eller att man ringer till
varje avdelning ndr man ska besdka nagon.



Fraga fran Neuro Roslagen: nir blir det inflytt?
Svar: Svart att svara pa da vi invintar att detaljplanen ska vinna laga kraft samt darefter att
lantmateriforrattning ska ske. Darefter ska byggnationen av SABO samordnas med byggnationen av

bostader som exploatéren fér vinnande markanvisning ska svara for. Absolut tidigast om cirka 2-3 r.

SPF poangterar vikten av att KPR kommer in i byggprocessen snarast.
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